 

Краткая презентация основной образовательной  программы МДОУ детский сад №3 п. Уразово
  Программа состоит из трех основных разделов (целевого, содержательного, организационного) и дополнительного раздела — краткой презентации Программы. Каждый из трех основных разделов  Программы  включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обязательная часть Программы определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста от 1,5 до 7 лет  по 5 образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». Содержание психолого-педагогической работы ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.В части, формируемой участниками образовательного процесса, отражается приоритетное направление деятельности дошкольного образовательного учреждения — познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие.

Цель Программы: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

       Характеристика групп МДОУ.
В учреждении функционирует 2  дошкольные группы, которые посещают  38 детей  в  возрасте от  1,5 до 7 лет.

 Программа      сформирована    на      основе        требований         ФГОС        ДО, предъявляемых к структуре образовательной программы дошкольного образования и ее объёму.

Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования.

    Обязательная часть Программы предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти взаимодополняющих образовательных областях. При разработке обязательной части программы использовалась следующая программа: Примерная основная образовательная программа дошкольного образования ФИРО, протокол от 20 мая 2015 года № 2/15.

Часть программы, формируемая участниками образовательных отношений, разработана с учетом следующих парциальных программ: 
 - в направлении социально-коммуникативного  развития:
1) Освоение детьми дошкольного возраста программ раннего изучения иностранного языка на основе программы «Сквозная программа раннего обучения английскому языку в ДОУ и 1 классе начальной школы» под ред. Н.Д. Епанчинцевой, О.А.Моисеевой

Цель: формирование интереса к изучению английского языка и элементарных навыков общения на втором языке у детей дошкольного возраста.
Задачи:
•овладение определенным объемом языкового материала,
•формирование соответствующей речевой компетенции,
•ознакомление с культурой народа, страны или стран изучаемого языка;
•обогащение содержания жизни детей, насыщение коммуникативной среды, расширение кругозора,
•воспитание у ребенка интереса и уважения к культуре, традициям, обычаям и нравам людей, говорящих на другом языке, разумного и обоснованного поведения в ситуации взаимодействия языков и культур,
•общее развитие навыков социальной коммуникации

- в направлении познавательное развитие:
1) Технологии программы для дошкольных образовательных организаций / Серых Л.В. – Белгород: ОГАОУ ДПО «БелИРО»

 «Здравствуй, мир Белогорья!». 

Цель: обеспечение познавательного развития детей 3 – 8 лет на основе социокультурных традиций Белгородской области, с учетом индивидуальных и возрастных особенностей дошкольников, потребностей детей и их родителей.

Задачи программы:

•        развитие познавательных интересов дошкольников, любознательности и познавательной мотивации на основе социокультурных традиций Белгородской области;

•        формирование представлений о социокультурных ценностях и традициях России и Белгородской области;

•        развитие в игровой, познавательно-исследовательской, проектной деятельности представлений о себе и других людях, о природных богатствах и культурных достижениях Белгородской области, о труде и профессиях земляков, об историческом прошлом и настоящем Белогорья.

2) «Шахматы первый год» Автор Сухин И.Г. для детей 6-7 лет.

Цель программы - создание условий для личностного и интеллектуального развития учащихся, формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.
3) Технологии примерной парциальной программы «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности», авторы-составители: Шатова A. Я., Аксенова Ю. А., Кириллов И. Л., Давыдова В. Е. и др. 

Цель программы — помочь детям 5-7 лет войти в социально-экономическую жизнь, способствовать формированию основ финансовой грамотности у детей данного возраста.
- в направлении художественно - эстетическое развитие:
1) «Цветной мир Белогорья». Парциальная программа для дошкольных образовательных организаций / Серых Л. В., Линник - Ботова. С. И., Богун А.Б.
Цель: обеспечение художественно-эстетического развития детей 3 – 8 лет на основе художественных традиций Белгородчины с учетом индивидуальных и возрастных особенностей дошкольников, потребностей детей и их родителей.
Задачи программы:
•        содействовать развитию любознательности и познавательной мотивации на основе ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного: живописи, графики, декоративно-прикладного творчества, архитектуры, дизайна), мира природы Белогорья;
•        содействовать формированию эстетического и бережного отношения к художественным традициям родного края как отражению жизни своего народа во всем ее многообразии, к окружающей действительности;
•        обогащать художественный опыт детей на основе освоения «языка искусства, культуры» Белогорья;
•        вызывать интерес, уважение к людям, которые трудятся на благо своей малой Родины;
•        способствовать формированию общей культуры (зрителя, слушателя и т.д.) личности детей на основе духовных и нравственных ценностей художественной культуры и культуры и искусства Белогорья.
2)  Использование технологий программы «Цветные ладошки» И.А. Лыкова, 

- в направлении физическое  развитие:
1) «Выходи играть во двор» Парциальная программа для дошкольных образовательных организаций / Л.Н. Волошина – Воронеж: Издат-Черноземье., 2017

 Цель: обеспечение равных возможностей для полноценного физического развития ребенка в период дошкольного детства с учетом интересов, потребностей детей и их родителей, специфики национальных и социокультурных условий, спортивных традиций региона.

Задачи программы:

- формирование устойчивого интереса к подвижным народным играм, играм с элементами спорта, спортивным упражнениям, желания использовать их в самостоятельной двигательной деятельности;

- обогащение двигательного опыта дошкольников новыми двигательными действиями;

- закрепление техники выполнения основных движений, ОРУ, элементов спортивных игр;

- содействие развитию двигательных способностей детей: ловкости, быстроты, гибкости, силы, выносливости;

- воспитание положительных нравственно-волевых качеств;

- формирование  культуры здоровья.

Взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников
Задачи: формирование психолого-педагогических знаний родителей; приобщение родителей к участию  в жизни ДОУ; оказание помощи семьям воспитанников в развитии, воспитании и обучении детей;  изучение и пропаганда лучшего семейного опыта.

Система  взаимодействия  с родителями  включает: ознакомление родителей с результатами работы МДОУ на общих родительских собраниях, анализом участия родительской общественности в жизни МДОУ; ознакомление родителей с содержанием работы  МДОУ, направленной на физическое, психическое и социальное  развитие ребенка; участие в составлении планов: спортивных и культурно-массовых мероприятий, работы родительского совета целенаправленную работу, пропагандирующую   общественное дошкольное воспитание в его разных формах; обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, консультациях и открытых занятиях

 

Основная образовательная программа

	
	

	Программа является адаптированной
	нет

	Государственная аккредитация
	нет

	Языки, на которых осуществляется обучение
	русский

	Нормативный срок обучения
	6 лет

	Форма обучения
	очная


